



V Praze 18.5.2006

Vážená paní, vážený pane,

Dovolujeme si Vás informovat o regionálním semináři projektu „Vytvoření programu celoživotního interdisciplinárního učení v ochraně dětí“, které jsou učeny pro lektory, konzultanty, učitele, metodické a řídicí pracovníky a pracovníky veřejné správy hl.m. Prahy.

Nositelem projektu je Vzdělávací institut ochrany dětí, o.p.s. Partnery projektu jsou: HoSt Home- Start ČR, Hyperaktivita, Sdružení Linka bezpečí, Podaná ruka, Společnost pro plánování rodiny a sexuální výchovu, Univerzita Karlova v Praze – Pedagogická fakulta.

Projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem, státním rozpočtem ČR a rozpočtem hlavního města Prahy.

Cíle seminářů:

- zvýšit odbornou kvalifikaci pracovníků v oblasti ochrany dětí,
- zvýšit povědomí o této problematice,
- prezentovat připravené materiály pro pracovníky,
- vysvětlit uplatňování interdisciplinární spolupráce ochrany dětí v prevenci sociálně patologických jevů,
- seznámit s možnostmi interdisciplinární spolupráce v oblasti ochrany dětí na místní úrovni.

V Praze v roce 2006 probíhá celkem 78 seminářů v rámci problematiky ochrany dětí na témata (moduly) Podpora zdraví, Rodina, Násilí na dětech, Poruchy u dětí, Extrémní životní situace a Program podpory odborníků v oblasti ochrany dětí. Pro získání certifikátu se musejí účastníci zúčastnit minimálně 4 seminářů (3 semináře si účastník může vybrat sám + 1 seminář je povinný „Informační technologie“), dále proškolit - předat informace o dané problematice minimálně 4 dalším osobám z cílové skupiny.

Semináře jsou bez účastnického poplatku a pro účastníky je připraveno malé občerstvení. Bližší informace naleznete na internetových stránkách www.jpod.viod.eu.com.

Aktuálně: Semináře Modul Extrémní životní situace

(25. 5. – 15. 6. 2006)

25. 5 . Krizová intervence

Co je to krize? Co ovlivňuje průběh a intenzitu krize? Kdo může pomoci lidem v krizi? Jak provázet klienta jeho náročnou životní situací? Jak je možné lidem v krizové situaci pomoci? To jsou základní otázky, na které se budou snažit odpovědět lektori. Seminář bude provázen řadou kazuistik z praxe.

1. 6. Vliv sekt na rodinu, na dětskou populaci

Seminář rozvíjí pochopení vzniku protestních, tzv. sektářských náboženských skupin. Objasňuje důvody, proč jsou některé praktiky náboženských skupin vnímány většinou společností jako nebezpečné, a uvádí pojem psychická manipulace. Ukazuje, jak je možné manipulativnímu chování čelit a jak učit děti se s ním vyrovnávat. V další části seminář nabízí různé modely jednání v různých náročných výchovných situacích v souvislosti s náboženskou orientací těch, kdo jsou vychováváni, anebo jejich rodičů a příbuzných. Učí posluchače rozumět náboženským motivům jednání některých příslušníků menšinových náboženství a respektovat jejich náboženskou svobodu při současné ostráživosti vůči problémům, které by její naplňování mohlo způsobit ve výchovném procesu. Seminář je doplněn autentickými materiály a videonámky.

Vzdělávací institut ochrany dětí, o.p.s.
U Pergamenky 1511/3
170 00 Praha 7
www.viod.cz

tel: + 420 266 722 231
fax: +420 266 722 231
e.vintrova@viod.cz

IČO: 27182231
DIČ: CZ 27182231
www.jpod.viod.eu.com

8. 6. Problematika uprchlických rodin

Přednáška bude nahlédnutím do problematiky dětí z uprchlických rodin. Nejprve bude stručně popsána problematika situace uprchlíků na území ČR (země odkud přicházejí, prostředí uprchlických táborů, nezletilí bez doprovodu apod.) V přednášce budou akcentovány psychologické problémy dětí uprchlíků. Uprchlické rodiny pocházejí z velmi odlišných kultur a to se projevuje na celkové rodinné konstelaci (odlišné postavení ženy, odlišné výchovné styly apod.). Lidé v původní zemi prožili častokrát velmi traumatizující událost a ta způsobuje posttraumatickou stresovou reakci. Všechny uvedené zátěžové faktory a kulturní odlišnosti mají za následek tíživou rodinnou situaci, kterou děti všech věkových kategorií velmi citlivě reflektují a silně prožívají. Nastíněny budou možnosti, ale i meze intervence do uprchlických rodin. Meze spočívají v rozdílnosti kultur, kdy nemůžeme rodinám uprchlíků nutit české kulturní zvyklosti, ale rodiny se zároveň při pobytu na našem území musejí řídit našim trestním řádem a musejí dodržovat Úmluvu o právech dítěte. Přednáška bude doplněna o kazuistiky rodin z prostředí uprchlických táborů.

15. 6. Informační technologie

Každý účastník školení bude proškolen ve schopnostech a využívání možností sítí a znalostí vyhledávání informací a odkazů na internetu. Pro některé je to první setkání s internetem a prací na něm. Jedná se o nastartování v počítačové gramotnosti.

Mgr. Jaroslava Hanušová
Vedoucí projektu
U Pergamenky 1511/3
170 00 Praha 7
tel. 266 710 375, 608 527 359
e-mail: j.hanusova@detskaprava.cz
j.hanusova@viod.cz